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Θεοφάνεια στο Ιερό Χιλιανδαρινό Κελλί Γέννησης 
της Θεοτόκου, Μαρουδά
Γενικά / Άγιον Όρος / Γενικά / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Του Ραφαήλ Αναγνώστου για τη Romfea.gr

Με κατάνυξη, συγκίνηση και την δέουσα αγιορείτικη μεγαλοπρέπεια γιορτάστηκε 
και φέτος η Εορτή των Θεοφανίων στο Ιερό Χιλανδαρινό Κελί Γενέσιο Της 
Θεοτόκου «ΜΑΡΟΥΔΑ».

Στην αχλή του πρωϊνού, καθώς το πέπλο της ομίχλης διαλυόταν από τον ήλιο που 
φώτιζε σιγά-σιγά τη θάλασσα της ανατολής άρχισε η Ακολουθία των Θεοφανείων 
παρουσία πλήθους προσκυνητών.

Ιδιαίτερη η στιγμή καθώς ο Γέροντας Μακάριος διάβασε την Ευχή του Μεγάλου 
Αγιασμού στην σύγχρονη γλώσσα συγκινώντας όλους τους παρευρισκομένους που 
μπόρεσαν να κατανοήσουν με ακρίβεια τα εξαιρετικά νοήματά της.
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Παραθέτουμε αποσπάσματά της:

«Αγία Τριάδα υπερούσια, υπεράγαθη, υπέρθεη, παντοδύναμη, εσύ που τα 
πάντα επισκοπεύεις, αόρατη και ακατάληπτη, που δημιούργησες τις 
νοερές ουσίες και τις λογικές φύσεις, εσύ που είσαι η έμφυτη 
αγαθότητά μας, το απρόσιτο φως που φωτίζει κάθε άνθρωπο όταν 
έρχεται στον κόσμο, φώτισε κι εμένα τον ανάξιο δούλο σου, φώτισε τα 
μάτια της διανοίας μου, ώστε να τολμήσω να ανυμνήσω την αμέτρητη 
ευεργεσία και τη δύναμη σου. Δέξου με καλωσύνη, όσα θα σε 
παρακαλέσω χάριν του λαού που βρίσκεται δίπλα μου.

Τα αμαρτήματα μου ας μην εμποδίσουν το Άγιο Πνεύμα σου να έρθει κοντά 
μας, συγχώρεσε με ώστε πάντοτε να σε επικαλούμαι ακατάκριτα, και ιδιαίτερα 
σήμερα να σου πω: υπεράγαθε, εσένα δοξάζουμε, Δέσποτα φιλάνθρωπε, 
παντοκράτορα και προαιώνιε Βασιλιά. Εσένα δοξάζουμε τον κτίστη και 
δημιουργό όλων.

Εσένα δοξάζουμε τον μονογενή Υιό του Θεού, που γεννήθηκες από τη 
μητέρα σου χωρίς πατέρα και από τον πατέρα σου χωρίς μητέρα. Μόλις 
κατά την προηγούμενη γιορτή σε είδαμε νήπιο και σήμερα σε βλέπουμε 
άνδρα τέλειο, φανερωμένο σε μας από τον τέλειο Θεό. Σήμερα είναι η 
ημέρα της γιορτή μας.

Ο χορός των Αγίων έρχεται κοντά μας και οι Άγγελοι μαζί μας γιορτάζουν. 
Σήμερα η χάρη του Αγίου Πνεύματος με μορφή περιστεριού επιφοίτησε στα 
νερά. Σήμερα ανέτειλε ο αβράδιαστος ήλιος και από το φως του ο κόσμος 
καταυγάζεται. Σήμερα η σελήνη με τις υπέρλαμπρες ακτίνες της συμμετέχει 
στη χαρά του κόσμου. Σήμερα τα φωτοβόλα αστέρια με την ομορφιά της 
λάμψης τους καλλωπίζουν την πλάση. Σήμερα, σαν ουράνια δροσιά κατέρχεται 
στην ανθρωπότητα από τα σύννεφα βροχή δικαιοσύνης.

Σήμερα ο άκτιστος Θεός από το δικό του δημιούργημα θεληματικά 
καθοδηγείται. Σήμερα ο Προφήτης και Πρόδρομος, πλησιάζει το Δεσπότη, 
αλλά με τρόμο στέκεται δίπλα του, βλέποντας την συγκατάβαση του Θεού 
σε μας. Σήμερα τα νερά του Ιορδάνου μεταποιούνται σε θεραπευτικά, με 
την παρουσία του Κυρίου. Σήμερα με τη χάρη του αγιασμού, όλη η κτίση 
αρδεύεται.



Σήμερα τα αμαρτήματα των ανθρώπων σβύνονται στα νερά του Ιορδάνου. 
Σήμερα ο Παράδεισος άνοιξε για τους ανθρώπους και ο Ήλιος της 
δικαιοσύνης ανέτειλε για χάρη μας.

Σήμερα το πικρό νερό του Μωυσέως μεταποιείται σε γλυκό με την 
παρουσία του Κυρίου. Σήμερα από τον παλιό μας θρήνο απαλλαχτήκαμε 
και ως νέος Ισραήλ οδηγηθήκαμε στη σωτηρία. Σήμερα ελευθερωθήκαμε 
από το σκοτάδι και ανέτειλε για μας το φως της γνώσεως του Θεού. Σήμερα 
με την φανέρωση του Θεού διαλύεται η ομίχλη του κόσμου. Σήμερα φωτίζεται 
από ψηλά ολόκληρη η κτίση.

Σήμερα καταργήθηκε η πλάνη και ο ερχομός του Δεσπότη ετοιμάζει το 
δρόμο της σωτηρίας μας. Σήμερα τα επάνω με τα κάτω μαζί γιορτάζουν 
και τα κάτω με τα επάνω μαζί συνομιλούν. Σήμερα η ιερή και μεγαλόφωνη 
πανήγυρη των Ορθοδόξων αγάλλεται. Σήμερα ο Δεσπότης σπεύδει να 
βαπτιστεί για να ανεβάσει ψηλά τον άνθρωπο. Σήμερα ο αγέρωχος Θεός, 
στον ικέτη του υποκλίνεται για να μας ελευθερώσει από τη δουλεία. 
Σήμερα τη Βασιλεία των Ουρανών αποκτήσαμε, τη Βασιλεία του Κυρίου 
που δεν θα έχει τέλος.

Σήμερα η γη και η θάλασσα στη χαρά του κόσμου συμ-μετέχουν κι ο κόσμος 
από ευφροσύνη πλημμύρισε. Σε είδαν, Θεέ μου, τα ύδατα και σε κατάλαβαν, 
σε είδαν τα νερά και φοβήθηκαν.

Ο Ιορδάνης στράφηκε προς τα πίσω όταν είδε εσένα, το πυρ της θεότητος 
να έρχεσαι με σώμα και να κατεβαίνεις στην κοίτη του. Ο Ιορδάνης στράφηκε 
προς τα πίσω όταν είδε το Πνεύμα το Άγιο να κατεβαίνει με μορφή 
περιστεριού και να πετάει τριγύρω σου. Ο Ιορδάνης στράφηκε προς τα 
πίσω όταν είδε τον αόρατο, όταν είδε τον Κτίστη με σάρκα ανθρώπινη, 
όταν είδε τον Δεσπότη με δούλου μορφή. Ο Ιορδάνης στράφηκε προς τα 
πίσω και τα βουνά σκίρτησαν όταν είδαν το Θεό με σώμα.

Τα σύννεφα διακήρυξαν με θαυμασμό, ότι αυτός που ήλθε, είναι «φως εκ φωτός, 
Θεός αληθινός εκ Θεού αληθινού». Αυτός σήμερα, πανηγυρικά βύθισε μέσα στον 
Ιορδάνη τον θάνατο, που είχε γεννήσει η παρακοή μας, καθώς και την αμαρτία με 
το πλάνο κεντρί της. Βύθισε μέσα στον Ιορδάνη την υποταγή μας στον άδη, 
χαρίζοντας στον κόσμο βάπτισμα σωτηρίας.



Έτσι λοιπόν (Αγία Τριάδα) εγώ ο αμαρτωλός και ανάξιος δούλος σου, 
διηγούμενος τα μεγαλεία των θαυμάτων σου, με φόβο και με κατάνυξη 
αναφωνώ:

Μέγας εἶ, Κύριε, καὶ θαυμαστὰ τὰ ἔργα σου, καὶ οὐδεὶς λόγος ἐξαρκέσει 
πρὸς ὕμνον τῶν θαυμασίων σου (ἐκ γ’).

Μέγας είσαι Κύριε και θαυμαστά είναι τα έργα σου και κανένας λόγος δεν 
είν’ αρκετός να υμνήσει τα θαυμάσιά σου (τρις).

Ιδιαίτερη επίσης στιγμή όταν ο Αλέξανδρος Νοόρι, ο νεοφώτιστος από το 
Αφγανιστάν που βαπτίστηκε στο Κελί,  διάβασε το ΠΑΤΕΡ ΗΜΩΝ στα ελληνικά. 
Μετά την Θεία Κοινωνία στην οποία μετείχε σχεδόν όλο το εκκλησίασμα και το 
τέλος της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε παραδοσιακό αγιορείτικο κέρασμα.

Συγχαίροντες όλοι ευχηθήκαμε «και του χρόνου» και κρατήσαμε στην καρδιά μας 
την βεβαιότητα που μας έδωσε Ο Κύριος και Σωτήρας μας: «Σήμερα τη 
Βασιλεία των Ουρανών αποκτήσαμε, τη Βασιλεία του Κυρίου που δεν θα 
έχει τέλος.»
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